

定海新闻网 www.zsdinghai.com 投稿邮箱 dinghaixw@126.com

新闻热线 0580-2269999

₿ 叠 毎周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年11月 第2276期 本期4版 **27**

7| 星期一 农历癸卯年十月十五

舟山市定海区融媒体中心主办

牢记嘱托 感恩奋进 勇立潮头

东海百里文廊产业推介走进上海 5个项目成功签约

本报讯(记者 韩地枰 刘琪琳 通讯员 叶珂妤)11月24日上午,舟山市定海区东海百里文廊产业推介会在上海市同济大学举行,区农业农村局、区投促中心、各镇(街道)及舟山国家远洋渔业基地招商推介官,以及来自上海、杭州、长三角地区有志于助力乡村振兴的客商代表参与,进一步推进定海乡村产业振兴,为经济高质量发展开辟新路径。

活动中,各镇(街道)及舟山国家远洋渔业基地招商推介官纷纷上台,对文廊沿线待招商的项目进行推介,并介绍本区域区位及营商环境优势,向各位客商代表抛出橄榄枝。现场,雪岭云泉天然饮用水项目、舟山国家远洋渔业基地小微

企业园水产品加工入驻项目、东海百里文廊规划咨询服务项目、东海福泉村温泉体验馆(含温泉餐厅)项目、鹅鼻岭景区露营基地项目5个项目成功签约。

去年以来,我区以深化"千万 工程"为牵引,启动和美乡村建设, 创新实施"暖岙"文化生态旅游共 富工程,串联生态山岙区域,将美 丽乡村、古寺古庙、古遗古迹、河湖 水库、云顶风景等乡村"宝藏"元素 串珠成链,打造了全长100.5公里 的东海百里文廊。今年5月,这条 集农文旅于一体的文化生态共富 廊道全线开放,贯穿8个镇(街 道)、32个村,串联196处文化景观 节点,让"养在深闺"的宝贵乡村资 源展现在人们面前。文廊沿线,各 美义派产业遍现开化,我区不断完善文廊沿线业态,让文廊焕发新生机。

"此次参与推介会让我对定海 这座美丽的千年古城有了更多了 解,也对东海百里文廊沿线的产业 项目有了浓厚兴趣。"上海嘉辀电 子科技有限公司总经理刘决成说, 他也充分感受到了定海的招商热 忱,未来如果有机会,希望能实地 参观文廊。

据了解,随着东海百里文廊全线贯通,我区以项目为引领,加快形成"村村共享、抱团共进、组团共富"片区化共富矩阵,吸引了不少本地人回乡创业,此次成功签约的东海福泉村温泉体验馆(含温泉餐厅)项目就是由双桥街道本地企业舟山市

定海区叮咚温泉酒店管理有限公司 投资运营。企业总经理助理蒋龙告 诉记者,东海百里文廊双桥段沿线 产业不断发展,东海福泉文旅产业 开发前景十分可观,于是与双桥街 道合作共同推进温泉项目,希望能 打造一个温泉休闲基地,成为东海 百里文廊沿线的新亮点。

东海百里文廊建设的推进,越来越多的商机被发掘,文廊促共富的成效初步显现。今后,我区将持续优化提升营商环境,用最大的诚意、最优的环境、最好的服务,推动更多好项目落户定海。此外,我区相关部门将努力打造更多招商平台,吸引更多优质乡村产业项目在文廊附近落地生根,让文廊沿线的烟火气越来越浓厚。

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩)11月26日上午, 定海区第三届全民运动会在浙江海洋大学定海校 区开幕。区委副书记、区长孙丹燕出席并宣布运动 会开幕。区委常委、宣传部部长楼春颖致辞。区领 导林世军、余舟、陆翰恺参加。

开幕式上,街舞、太极拳、船拳等表演在"活力定海"体育秀展示环节轮番登场,通过群众喜闻乐见的体育项目和特色文艺表演相串联,进一步展示了我区浓厚的全民健康文化氛围和体育事业发展的喜人成果。

近年来,区委、区政府坚持把发展体育事业作为增强人民体质的重要途经,作为提升生活品质的重要手段,作为展示经济社会发展成就的重要窗口,全力推动群众体育、竞技体育两翼齐飞。新建定海体育中心、足球运动公园等设施填补区级场馆"空白",200余公里国家登山健身步道、25公里东海云廊绿道、100.5公里东海文廊等一批地标吸引群众"低碳打卡",1100余个体育场地实现家门口"运动自由","神行定海山"户外赛事品牌、"活力定海"全民健身品牌等自主品牌及浙江省生态运动会、长三角街舞公开赛等招引赛事引领户外运动、体育旅游新风尚、成为定海城市新 IP,运动员们在各大赛场上屡创佳绩,以全民健身托举全民健康、以体育兴盛助推城市繁盛的活力画卷正在古城定海徐徐铺展。

据了解,定海区第三届运动会是我区继1982年体育大会之后,又一个高规格、大规模的群众性综合体育盛会,整合了每四年一届的农渔民运动会和每两年一届的区级机关运动会。本届全民运动会跨时8个月时间,是近年来定海区规模较大、赛场分布较广、大型活动较多的综合性体育盛会。

定海区第三届全民运动会开幕 定海区第三届全民运动会开幕

30万吨级油轮靠泊实华原油码头卸载





11月25日中午,30万吨级的"顺缘"油轮在5艘拖轮的协助下靠泊实华原油码头。据了解,该油轮将在该码头卸载266836吨原油。为保障船舶顺畅通关、快进快出,舟山边检站主动作为,深入港区泊位,实地解决码头企业需求,为港口企业提供"一体化"便捷服务,压缩了船舶靠离时间,提高了船舶周转效率,高效保障了30万吨级油轮顺畅通关。

记者 陈炳群 通讯员 胡晓亮 摄

净零碳融入定海乡村显成效

《净零碳目标下的舟山市定海区乡村振兴实践》成果发布会举行

3"八人战略"在身边

本报讯(记者 韩地枰 刘琪琳)11月24日上午,《净零碳目标下的舟山市定海区乡村振兴实践》成果发布会在上海市同济大学举行,同济大学联合国环境与可持续发展学院相关专家介绍了定海乡村振兴实践成果,展示了近年来净零碳目标下定海在乡村振兴实践中的优秀做法,并提出建议,推动乡村振兴工作持续深入,助力实现"双碳"目标。

发布会上还展示了新建村、马 岙村、新螺头村等我区净零碳乡村

建设的先进经验,其中新建村更是 入选全球净零碳乡村典型案例。 "盐仓街道黄沙岙38栋闲置农房 成了新乡村社群,激发了乡村振兴 活力,助力村民增收致富;马岙街 道马岙村的净零碳生态公园充分 利用太阳能、风能等新能源,在节 能减排的同时让村民推门见绿;全 国首条海岛国家登山健身步道在 修建过程中用传统工法修复破损 的古道、古驿道及相关设施,在保 持人与自然和谐的基础上,催生了 步道经济……"同济大学联合国环 境与可持续发展学院副院长王信 说,净零碳元素如今已在定海乡村 遍地开花。

据了解,2019年,在首届联合 国人居大会上,联合国人居署与同 济大学共同合作制定了《净零碳乡 村规划指南——以中国长三角地 区为例》,作为中国长三角地区净 零碳发展的规划导则。近年来,定 海立足资源禀赋与基础优势,将净 零碳理念贯穿乡村振兴工作始终, 立足群岛地区"海岛+乡村"的典 型特征,深化与联合国人居署合 作,联合同济大学专家团队,率先 谋划净零碳乡村发展路径。同济 大学的团队深入定海各乡村,开展 了4年考察调研,对净零碳乡村的 技术、产业、规范及全域推动等进 行深入研究,并根据联合国《净零

碳乡村规划指南》,对各乡村进行逐一对照,开展案例分析和落地转化,编制完成了《定海区净零碳乡村建设导则》,梳理确定建筑运行、新能源、水循环等九大路径,系统推进能源、建筑、交通等重点领域绿色低碳转型。

领域绿色低碳转型。 随着净零碳乡村建设不断深入,定海在净零碳乡村建设的机制、规划和实践在乡村振兴中所具有的示范价值也得到了联合国人居署的肯定。下步,同济大学联合国环境与可持续发展学院将持续推进与定海的合作,为乡村振兴和可持续发展共同努力,形成具有海岛特色的定海净零碳乡村先进经验。

"青创筑梦 共 FU 文廊" 定海区合作创业共享平台发布

江舟出席

本报讯(记者 胡思佳 郑震通讯员 夏瑾一)11月25日,"青创筑梦 共FU文廊"定海区合作创业共享平台发布仪式暨定海区返乡入乡青年创业先锋路演活动在东海百里文廊盐仓段古樟驿举行。区委副书记、政法委书记江舟出席活动。

今年5月东海百里文廊全线 开放,这条串联村岙、集农文旅 融合发展的共富长廊,为广袤的 乡村及返乡入乡青年创业带来了 新的发展机遇。如何更好地鼓励 创业者返乡入乡,推进返乡入乡 合作创业,帮带村民们实现就业 增收? 当天,区人力资源和社会 保障局、区农业农村局、团区委 共同建立的定海区合作创业共享 平台正式发布。"随着东海百里 文廊沿线基础设施及配套乡创服 务政策不断完善,需要为创业群 体搭建一个全方位的服务平 台。"据区就业管理中心主任张 静增介绍,该平台发布后,区人 力资源和社会保障局、区农业农 村局、团区委三家单位将集合各 自资源优势,以线上与线下相结 合的方式,为广大创业者提供创 业扶持、信息共享、创业指导、资 源对接等一体化服务。其中, "线上"计划依托"定海山"APP等 平台开设创业专栏,定期发布定 海区创业就业信息、定海区闲置

农房信息、青年创业导师资源等;"线下"将定期组织开展信息交流活动,并依托青年导师库等资源,为创业者提供导师点对点指导,资源信息线下对接等,辐射全区有创业想法的青年,点燃更多青年返乡入乡创业激情,把乡村创业的好品牌、好形象宣传好,为擦亮共富文廊"金名片"注入鲜活脉动。

活动现场还对定海区返乡 乡创业就业相关政策进行了解 读,表彰了环南街道五联村、盐仓 街道新螺头村、马岙街道马岙村、 白泉镇皋泄村4个定海区优秀返 乡入乡合作创业村,并为定海区 区级创业孵化基地授牌,向6名定 海区青年创业导师颁发了聘书。 2名创业青年分别与所在镇(街 道)、社区(村)进行了东海百里文 廊意向入驻签约。优秀创业青年 代表及优秀创业村代表还通过青 年创业先锋路演,分享了各自的 创业故事及创业心得。当天,汇 聚了美食、手作、农特产品及创业 相关资源信息的人社好市也吸引 不少市民前往。



今日导读

传递健康理念 展现定海活力 ——区第三届全民运动会侧记

⟩⟩⟩ 详见3 版

阿拉来帮侬 照明不足心慌慌 记者帮忙照亮"归家路"

⟩⟩⟩ 详见4版

■值班总编辑:郑泓湖

■主编:史 峰

■本版责编:毛武瑛

■版式设计:陈 效

■编辑部电话: 8230269

■投诉电话: 2027880(质量) 2828253(发行)